Citatprov Ison:
Beskriv Isons mamma utifrån citaten
Elev 1
Isons mamma var snäll mot sin son
Ison var viktigaste person för mamma
och mamma tänkte att Ison är den enda för henne 
Mamma ville inte att någon retas hennes son
Ison hade en deadshår och var en symbol för dem och mamma ville inte 
Att nån rör på hans hår 

Elev 2
Isons mamma blir också trött ibland . Hennes son är en hopp för henne och hon kan 
Klara sig när han ser på henne son . Annars skulle hon kanske döda sig 
Hon älskar sin son och hennes son betyder allt för henne . Linda vill inte någon ska 
Komma hos komma.

Elev 3 
Med första citatet menar Linda att Ison är hennes enda glädje . Meningen bevisar hur kärleksfull hon är mot Ison . Om hur mycket hon älskar sin son . Att hon har Ison som den enda anledningen för att överleva . Att syftet med att var Ison lycka för henne .
Med andra citatet menar boken om hur rädd hon var om Ison . Om hur orolig hon var för honom.  Hon var aggressiv mot vad som hände Ison, och försökte ta hand om honom på bästa sättet. 

Elev 4
Linda är en öppen person som bryr sig inte  mycket  om vem hon prata med eller går med.
Hon snackar med vem som helst bara för att hon tycker att det är kul att prata med människor om allt.
Linda är en tuff mamma som bryr sig mycket om sitt barn och vill inte någon  okänd människa röra hennes son . Hon skyddar honom om allt 



Elev 5
Jag tycker att hon vill säga det till Ison, att han är hennes allt. Det finns bara han som hon kan tänka eller bryr sig om honom . vi vet att hin har      annan person som hon kunna bryr sig eller älskar. Hennes man har lämnat henne och nu har konikte ingen person vilken det vara lika viktig är Ison.

Elev 6
Hans mamma menade med som ja. Hon menade att det var Ison som orsakte att mamman leva och köpa på och hon levde för Ison skull på jorden.
Hon ville inte om att nån komma och röra på Isons hår. Special de som inte kände igen.

Elev 7
Mamman ende intressen i livet är Ison . En mamma som är tuff och stark och bryr sig mycket om sin  son.
En mamma som är väldigt rädd för sin son och kan om vandlar till en lejon, när det behövs att försvara honom.

Elev 8
Jag tror att här citat ”du är mitt ankare. Det är du som håller på jorden. Du vet hur jag är.” Mamma vill berätta om Ison är hård sak att dra hon nere, hon ser inga på framtid , vad ska hon göra.
Citat S.120 jag tror att mamma älskar Ison , vill inte någon skada sin son , Hon vill skydda honom bara .
Elev 9
Jag tror att Ison är allting för henne , Ison är henne värdet är santingen för henne . Om det finns inte Ison hon fortfarande hålla på bara sin dröm  S.94
-Ibland hon är farligt mot alla för att vi skyddar sin son men inte farligt mot sin son . Vill inte något gör dåligt mot sin son . S 120 

Elev 10 
Ison mamma gillade mycket Ison och hon tänkte alltid när Ison växte upp ska hjälpa henne i alla situationer. 
Ison mamma tog hand om Ison alltid och hon tog inte bort ögonen av Ison och det var jätte viktig för Ison´s mamma att ingen rör inte  på honom. Ison`s hår var lockig och nästan alla gillade känna hans hår . En natt när Ison skulle gå på toalet en man kom i korridoren och kände Ison s hår , då kom Ison s  mamma och tjatade på mannen.

Evev 11
Ison`s  mamma har sjukhälsa och Ison är enda orsak eller enda hopp som håller henne i jorden. Man kan säga Ison är hela hennes liv och mamma kan inte leva vidare utan honom. Hon försöker hela tiden för att få en bra möjlighet för sitt barn.
Ison`s mamma  älskar sitt barn . Hon vill inte någon störa honom. Hon är sträng mot okänd person. 

Elev 12
Ison `s mamma var mycket stolt över honom och hon ville inte att händer nånting för honom. Mamma ville inte att nån stör hennes son. Det var viktigt att Ison känner sig lugn och inte rädd. Någon skulle rör hans hår och mamma blev arg på dem och ville inte att någon gör illa Ison.
Ison menade att mamma jag finns för att jag har dig och jag känner mig inte ensam på jorden. Du är allt för mig .

Elev 13
-Det menar hon är att Ison är endaste orsak att hon leva för. Hon vill att Ison tar hand om henne i framtiden. Det innebär att hon göra det är bara för Ison för endaste person som hon har i jorden .
- Mamma var känslig över sin son . Hon vill inte någon göra något dum mot hennes son.  Det här citateten har flera meningar genom känslor , och det kan förklara de som är mammor.  

Elev 14
Ison hade enorm betydelsen i mammas liv . Hon värderade honom och försatte göra för han så mycket som möjligt. Jag anser att det inte är rätt position när mamma utsätter sin son för svält och hemlös. Hon har ansvaret för barn och barn måste ha minst elementära livsvillkoren . Jag stöder inte hennes förhållande gentemot livet. Hon betedde sig inte som vuxen. Jag misstycker inte positiv attityd till livet men det måste bli lagom. Mamman fann sig i våld , framför Ison ögon och det var orimligt. Vill hon att hennes son skulle slå sin fru . Det tvekar jag . Pappas beteende kunde också påverka honom. Trots vi vet att hans mamma uppfattade   det som en norm och det också  påverkade mamman. Mamma älskade Ison och det var betydligt men hon behövde överblicka som vuxen i vissa situationer. Hon uppfattade troligen. Ison som kunde klara alla problem samma som hon och det var hennes villfarelse  .

Elev 15 
-Ison mamma gör allt för honom. Hon dansar för hans skull. Hon vill bara att ska ha bra .Hon älskar honom och när hon har svårt att göra någonting minns hon på sin son och hon känner sig att Ison var den personen som naturligtvis gör stark henne. Hon tycker att utan Ison ingen skulle fungera på henne. 
- Hon var stark kvinna och hon tyckte inte om att någon ska röra hennes son. Men på nåt sätt ville hon att han ska lära sig om vem får röra hans hår och utan fråga ingen får röra honom. Hon ville också visa sin son att han har en person som är både och pappa och mamma och han ska känna sig trygghet. 
De både citaten visar om hur mamma är snäll och hård 

Elev 16

-  ”Du är mitt ankare . Det är du som håller mig på jorden. Du vet hur jag är.” sidan 94.         Jag tyckte att Ison`s mamma lita på hennes och älskar mycket än pappa på grund av mamma är som sköte och ta hand om Ison. Mamma är modern kvinna , hon vill att Ison ska vara modern kille och följa efter henne.
- Mamma blev lite upprörd när pappa slå Ison för att det var hon som bryr sig om Ison och hon känner eftersom pappa är lite sträng och de fick bråka med varandra. Hon ville inte att någon hotar mot  Ison. Ison var ena av hennes son.

Elev 17 
Det Första citat som betyder att hon skulle inte överleva utan sin son efter de här värsta situationer , och hon tänkte att Ison vet hur hon är. Det kan betyda också att  du vet hur jag kämpa med livet åt dig. Jag har tror att det här citaten kommer när Ison frågar mamma att ” skulle du verkligen lämna mig ”? Om Jag tänker rätt så ville hon bara säga . Det skulle jag aldrig för att du är allting för mig.
Den andra som är hon hade lust att förstå att du är allting för mig, Jag måste vara med dig och skyddar alltid. Ingen kan göra dålig med dig när jag är här jag kan vara vem som helst åt dig 


Evev 18
-Ison mamma bryr sig väldigt mycket om sitt barn. Hon har bara ett barn och hon vill ha sitt barns bästa. Hon är ingenting utan sin son. Det är barnet som håller henne stark och frisk. Det är Ison som ger mamman tålamod, kraft och hopp för framtiden.
- Hon vill inte att någon ska göra hennes barn illa eller ge något dålig samvete . Hon vill inte Ison ska börja lära känna dåliga personer. Hon försöker alltid att täcka över Ison ´s ögon från dålig saker och ting.

Elev 19
-De är i ett nytt land och nya människor . Hon menar att älska Ison och Ison är enda person i hennes liv.
- Hon är rädd att någon reta hennes son.  Sedan det finns något med Ison´s hår som hon vill inte att någon ska röra. Hon vill skydda sin son.

Elev 20
Ison´s mamma är en person som älskar sin son så mycket och hon kämpar för sitt liv och sin son. Även om hon har son , lämnar hon inte sin dröm att hon vill bli dansare.
Hon är trevlig och tacksam mot andra människor men hon skyddar sin son så mycket. Hon förväntar så mycket att Ison ska bli stark som hans pappa. Hon vill inte att någon kommer göra dåliga saker mot Ison.
Jag tycker att hon har två sidor. Hon älskar Ison och hon kämpar på en bättre liv för sin son. Men samtidigt skyddar hon Ison så mycket . Om Ison vill ha någonting då måste han ha det även om det är svårt att skaffa det.
Ison´s mamma gillar inte förlora någon och hon är stolt över sin son. 

Elev 21
 Hon lever för sin son eftersom det är han som betyder allt för henne. Det är Ison som gör henne att inte gör något fel i livet till exempel att hon inte säljer hennes kropp och blir sjuk.
Hon beskyddar sin son från en våldsam man som tryckte Ison mot vägg och mamma kom och vakta honom från den berusade mannen. Det   visar att hon vill inte någon som behandla hennes son illa och hon kan göra vad som helst att skydda sin son.
Elev 22
Linda har två olika sidor , först är hon väldigt snäll mot sitt barn och säger att det är Ison som håller henne på jorden. Med detta menar hon att Ison är det enda som hon har just då och ville att Ison skulle veta att mamma gör allt för att de ska vara tillsammans .
[bookmark: _GoBack]I andra sidan så är hon väldigt strängt och bestämt. Linda vill inte att någon ska röra vid hennes son . Hon skyddar sin son mot allt fara som kan hända . 









