Min språkdagbok
Berätta om en dag i ditt liv utifrån språket (din idiolekt) där du möter olika människor och gör olika saker. 
· Hur anpassar du ditt språk? Ge exempel på vad som förändras och vilka ord som används i de olika situationerna. 
· Diskutera dessutom hur språk och språkbruk kan markera avstånd och samhörighet. 
· Koppla även dina reflektioner till de olika språkliga variationer som vi diskuterat tidigare. (Etnolekt/Sociolekt/Kronolekt/Sexolekt). Till din hjälp kan du använda PP/Språksociologi som finns i edWiserummet. 

Använd gärna en tankekarta eller stödord för din muntliga redovisning som sker måndag 26/11 och tisdag 27/11 i halvklass. Du har 5 minuter att presentera din språkdag och sedan 5 minuter för en gemensam diskussion som du leder utifrån presentationen. Du kan förbereda ett par frågor som du vill diskutera men du ska även vara beredd på att dina klasskompisar ställer egna frågor.
Centralt innehåll 
Språklig variation och språkanvändning, med tonvikt på hur kön, social bakgrund och kulturell tillhörighet påverkar människors sätt att tala och skriva och hur språket kan användas för att uttrycka maktförhållanden. Skillnader mellan majoritetssamhällets och minoriteternas språkbruk.
	Kunskapskrav E
	Kunskapskrav C
	Kunskapskrav A

	Du kan göra muntliga anföranden som är väldisponerade, där budskapet framgår tydligt och olika ståndpunkter utvecklas med stöd av exempel och argument.





Du kan samtala om ämnen som rör vardag, samhälle, studier och arbete, och till viss del anpassa ditt språk efter ämne, syfte, situation och mottagare. I diskussioner bemöter du andras argument, och egna åsikter understöds med fakta och exempel.







Du kan göra enkla reflektioner över hur språkbruk och språkanvändning påverkar människor sätt att tala och skriva, samt hur språk kan användas för att uttrycka maktförhållanden.

Ordförrådet, uttalet och den grammatiska behärskningen begränsar endast i undantagsfall den muntliga kommunikationen.

	Du kan göra muntliga anföranden som är väldisponerade, där budskapet framgår tydligt och olika ståndpunkter utvecklas med stöd av exempel och välgrundade argument. Innehållet i anförandet är anpassat till åhörarna. 


Du kan samtala om komplexa ämnen som rör vardag, samhälle, studier och arbete, och till viss del anpassa ditt språk efter ämne, syfte, situation och mottagare. I diskussioner bemöter du andras argument med relevanta motargument, och egna åsikter understöds med fakta, exempel och förklaringar. 




Du kan göra välgrundade reflektioner över hur språkbruk och språkanvändning påverkar människor sätt att tala och skriva, samt hur språk kan användas för att uttrycka maktförhållanden.

Ordförrådet, uttalet och den grammatiska behärskningen begränsar endast i undantagsfall den muntliga kommunikationen.


	Du kan göra muntliga anföranden som är väldisponerade, där budskapet framgår tydligt och olika ståndpunkter utvecklas med stöd av exempel, underteman samt välgrundade och nyanserade argument. Innehållet i anförandet är anpassat till åhörarna.

Du kan samtala om komplexa ämnen som rör vardag, samhälle, studier och arbete, och till stor del anpassa ditt språk efter ämne, syfte, situation och mottagare. I diskussioner bemöter du andras argument på ett spontant och ledigt sätt med relevanta motargument, och egna åsikter understöds med detaljerade faktaupplysningar, belysande exempel och förklaringar. 

Du kan göra välgrundade och nyanserade reflektioner över hur språkbruk och språkanvändning påverkar människor sätt att tala och skriva, samt hur språk kan användas för att uttrycka maktförhållanden.

Ordförrådet, uttalet och den grammatiska behärskningen begränsar inte den muntliga kommunikationen.



