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Svenska 1
Uppgiftsinstruktion
Ensamhetens väsen
”Ensamhet kan vara bättre än gemenskap, de stora skogarna kan vara tryggare än ett hus man inte kan lämna”. Så beskrivs en del av innehållet i Stina Jacksons bok Silvervägen. Ensamhet kan också ge en känsla av missnöje på grund av att något saknas. Ensamhet kan betyda så många olika saker, för olika människor och i olika situationer. Ibland kanske vi människor behöver den – och ibland kan den kännas påtvingad och påverka oss negativt. Är det skillnad på att vara ensam och ensamhet? Hur skildras ensamhetens olika ansikten i spänningsromanen Silvervägen?
Din lokaltidning vill ta upp frågan om ensamhet och ber därför sina läsare att skriva inlägg och diskutera ämnet. Du bestämmer dig för att bidra. Syftet med inlägget är att ge läsarna perspektiv på frågan och bidra till diskussionen.
Skriv ditt inlägg. Resonera kring hur ensamhet kan upplevas och kännas nödvändig eller påtvingad. Diskutera hur de negativa sidorna kan undvikas eller göras mindre jobbiga. Presentera några av Silvervägens karaktärers ensamhet som är relevant för resonemanget. Tänk på att läsarna inte har läst romanen.
Rubrik: ensamhetens väsen
Omfång: ca 800 ord
